

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开

新华社北京5月29日电(记者于文静)据农业农村部29日消息,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。截至28日,全国已收获冬小麦面积3798万亩,日机收面积678万亩,四川麦收进入尾声,湖北进度过八成,河南、安徽进入集中收获期、进度过一成,江苏、陕西、山西等省陆续开镰。

农业农村部有关负责人介绍说,各级农业农村部门统筹抓好新冠肺炎疫情防控和

“三夏”生产,抢前抓早做好小麦机收逐村逐地块供需对接和应急抢收、机收减损等各项准备,会同卫生健康、交通运输、石油石化等部门单位成立工作专班,采取措施坚决打通可能影响麦收的堵点卡点,保障夏收人员和机具畅通无阻,确保各地麦收有机可用、有油可加、有件能换、有人能干,不误农时,颗粒归仓。

据了解,截至目前,各地已开设农机转运绿

色通道2600余条,在跨区转移沿线设置机收接待服务站,机具集中停靠点2500多个,积极提供“送检下田”“送油到村”服务,为机手提供通行、防疫、生活便利,确保联合收割机和机手作业畅通。

农业农村部推动河南等8个小麦主产省签订了黄淮海地区农机应急抢收抢种作业互助合作协议,各地已组建5400多个应急抢收队,确保有效应对疫情管控、阴雨灾害天

气可能导致的麦收困难。各省市县已公布小麦机收保障热线电话900多个,麦收期间将24小时专班值守,帮助机手和农户解决问题。

据悉,农业农村部派出9个小麦机收专项指导工作组,陆续下沉河南、安徽、江苏等省麦收一线,密切跟踪机收队伍行程,指导地方落实优化保障服务措施,确保每块农田麦熟有机收、收在适收期。



当今世界,新冠疫情阴霾尚未散去,俄乌冲突硝烟又起,各种传统和非传统安全威胁层出不穷。世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,和平与发展的时代主题面临严峻挑战。“世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现共同安全”——时代之间迫切需要正确解答。

前不久,中国国家主席习近平在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上发表主旨演讲,首次提出全球安全倡议。这一重大倡议从全人类的前途命运出发,明确回答时代课题,为弥补贡献了中国智慧,为应对国际安全挑战提供了中国方案。

全球安全倡议体系完整,内容丰富,是对西方地缘政治安全理论的扬弃超越。坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全,核心要义的“六个坚持”彼此联系,相互呼应,既有顶层设计的宏观思维,又有解决实际问题的方法路径,是辩证统一的有机整体。

全球安全倡议回应新形势下国际社会共同的安全关切。这一倡议的精髓要义是,以新安全观为理念指引,以相互尊重为基本遵循,以安全不可分割为重要原则,以构建安全共同体为长远目标,走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。全球安全倡议及时有效回应国际社会维护世界和平、防止冲突战争的迫切需要,为消除国际冲突根源、实现世界长治久安提供了新方向。柬埔寨皇家科学院中国研究所所长基塞雷瓦特说,在全球面临许多新问题和新挑战时,习近平主席提出全球安全倡议非常及时。

全球安全倡议顺应世界各国坚持多边主义、维护国际团结的共同追求。如今,一些国家固守冷战思维,热衷于搞排他性“小圈子”“小集团”,挑动冲突对抗,严重破坏国际安全秩序,加剧全球安全治理赤字。全球安全倡议植根于真正的多边主义理念,呼吁世界各国遵守联合国宪章宗旨和原则,摒弃零和博弈、阵营对抗的过时观念,倡导以共赢思维应对复杂交织的安全挑战,以团结精神适应深刻调整的国际格局,为进一步完善全球安全治理提供了新思路。印度尼西亚亚洲创新研究中心主任班邦·苏尔约诺表示,不同于某些西方国家片面追求自身安全的思维,中国提出的全球安全倡议追求的是共同安全,是强调和平、合作的安全观,有利于建立相互尊重、平等互信的国际秩序,对人类实现持久和平与长远发展具有重要意义。

全球安全倡议响应各国人民共克时艰、携手开创疫后美好世界的普遍愿望。当前,全球经济复苏脆弱乏力,通胀压力持续上升,金融、贸易、能源、粮食、产业链供应链等各种危机接踵而至。少数国家大肆出台单边制裁和“长臂管辖”,执意打造“小院高墙”“平行体系”,泛化国家安全概念、打压遏制别国经济科技发展,进一步加重了世界各国特别是发展中国家的民生困难。全球安全倡议与中国去年提出的全球发展倡议相互呼应、相辅相成,呼应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,统筹维护传统安全和非传统安全,在国际社会寻求最大公约数、画出最大同心圆,为各国促民生、谋发展提供了新支撑。欧洲新传媒集团总编辑范轩说,全球安全倡议的提出,体现了中国对促进世界和平稳定的贡献和担当,为不确定的世界注入了确定性。

乘历史大势而上,走人间正道致远。全球安全倡议自提出以来,在国际社会引起热烈反响,得到广泛积极评价。中国愿同世界上所有爱好和平、致力于发展的国家和人民携手努力,在全球安全倡议框架下相向而行,共同开辟迈向持久和平和普遍安全的康庄大道,让和平的薪火代代相传。

(记者乔继红)

新华社北京5月29日电

标本兼治的中国智慧

解读全球安全倡议系列评论之一

今年全国技工院校拟招生逾140万人

据新华社北京电(记者姜琳)人社部近日印发《关于做好2022年技工院校招生工作的通知》,指导各地人社部门和技工院校进一步落实招生政策,扩大招生群体,稳定招生规模。根据《2022年人力资源和社会保障事业发展计划》,今年全国技工院校计划招生140万人以上。

4月全国共查处违反中央八项规定精神问题7441起

新华社北京5月29日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年4月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7441起,批评教育帮助和处理11351人(包括33名地厅级干部、650名县处级干部),给予党纪政务处分

7603人。

根据通报,今年4月全国共查处形式主义、官僚主义问题3804起,批评教育帮助和处理6411人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3177起,批评教

育帮助和处理5399人。

根据通报,今年4月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题3637起,批评教育帮助和处理4940人。其中,查处违规收受名贵特产和礼品礼金问题1442起,违规发放津补贴或福利问题677起,违规吃喝问题714起。

牵线搭桥+援企稳岗+送岗上门,四川多举措“稳就业”

宁夏:助力高校毕业生“百日冲刺”稳就业

新华社成都电(记者陈健)5月27日上午,在成都市锦江区人力资源市场,一块大屏幕上滚动播放着企业招工信息,不时有农民工驻足浏览。来自四川省中江县的农民工杨学平凭借一手焊工技术,刚刚和一家企业达成了就业意向。

“找工作比较顺利,一个月4000多元,待遇在焊工里面算是平均水平。”杨学平说。

就业是民生之本。记者从四川省人社厅了解到,四川最近出台稳定和扩大就业十五条政策措施,从援企稳岗、优化就业培训和就业服务等多个方面发力,稳定农民工、高校毕业生等重点群体就业。

四川做好就业服务,为求职者和企业牵线搭桥。锦江区人力资源市场副主任肖志强说,市场一方面对前来求职的农民工登记就业技能、求职意向等信息,另一方面对用工企业进行登记备案,核实岗位真实性,帮助农民工和企业对接。

“稳就业”就要保住市场主体。四川加大援企稳岗力度,在失业保险单位缴费方面,对不裁员或少裁员的企业给予“稳岗返还”。其中,大型企业按上年度实际缴纳失业保险费

的30%予以返还,中小微企业返还比例更多,最高达到90%。

为鼓励企业吸纳就业,四川对于中小微企业招用毕业年度大学生、登记失业半年以上的人员就业,并签订1年以上劳动合同且按规定缴纳社会保险费的,给予1000元/人一次性吸纳就业补贴。

在政策引导下,许多企业为“稳就业”贡献力量。四川发展(控股)有限责任公司是一家国有企业,今年1至5月已发布招聘信息吸纳1500余人就业。四川博善企业管理有限公司招聘负责人许佳佳说:“我们公司一直都在招人,主要招聘物业管理、工程维修、保安等岗位,就业岗位不少。”

在技能培训方面,今年四川要围绕重点产业、重点项目、重点群体开展各类补贴性培训70万人次。45岁的刘利英是四川仁寿县满井镇农民工,她不久前完成了为期10天的母婴生活护理培训。“我以前没有技术,只能在电子厂干普工,现在掌握了专业技能,在成都的一家月子中心有了新工作,收入也更高了。”刘利英说。

四川还整合村级电信服务点、邮政网点、金

融服务点等现有资源,打造集“农民工服务站+电信服务点+邮政网点+金融服务点”四位一体的农民工综合服务站,将岗位信息送到农民工家门口。

5月20日,泸州市泸县首个农民工综合服务站在泸县喻寺镇潭坝村投入使用。“以前找工作要进城,如今在家门口的农民工综合服务站,就可以看到各种招工信息,方便得很。”潭坝村农民工李光彬说。

“建设农民工综合服务站,可以打通服务保障农民工‘最后一公里’。”四川省农民工服务中心主任张凯乾说,目前,这项工作正在全省紧锣密鼓开展。

新华社银川5月29日电(记者谢建雯)记者从宁夏回族自治区人社厅获悉,为扎实推动高校毕业生就业创业,自治区人社厅、教育厅携手联动,千方百计向社会征集岗位信息,助力高校毕业生“百日冲刺”稳就业。

为更好地给毕业生求职“牵线”、为企业招工“搭桥”,近日,宁夏各级人社部门广泛征集就业岗位信息,通过积极动员公共服务机构和市场中介,加强与本地重点用工单位沟

通,深挖就业岗位,归集并筛选出适合2022届高校毕业生就业的岗位需求信息。征集范围包括各类国有企业、民营企业、中小微企业和各类用人单位等。

与此同时,各高校也在主动对接就业岗位信息,结合2022届高校毕业生就业促进周、“百日冲刺”、访企拓岗专项行动等系列活动,主动对接招聘机构、行业协会、用人单位等。高校书记、校长及领导班子成员带头走进园区、企业,与相关单位建立就业合作渠道,为毕业生挖掘更多岗位资源。

为确保岗位信息真实有效,宁夏人社部门强化岗位信息质量审核,完善招聘信息管理制度,并与各高校协同联动,及时将全区应届高校毕业生学科专业信息推送到辖区各用人单位。此外,宁夏还组织高校开展访企拓岗等校地对接专项活动,遴选就业人数多、就业质量高的工业园区或企业为区级“大学生实习实训就业基地”,培育建立供需匹配的产教融合服务体系,为大学生高质量就业和各地人才需求提供精准对接服务,缓解“招工难”和“就业难”的结构性矛盾。

(记者乔继红)